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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de 2026, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 4ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2026. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ À TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a 

oração o vereador VANINHO, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 Discussão e votação da Indicação nº 002/2026.  

Ementa: Solicita Construção de Portal na entrada da cidade. Autoria: Ver. Thiaguinho. Em 

discussão a Indicação nº 002/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 002/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 084/2026.  

Ementa: Solicita a viabilidade de instalação de Bombas D'água para melhorar o 

abastecimento da parte alta do Bairro - Nova Conquista. Autoria: Ver. Leo do Açaí. Em 

discussão a Indicação nº 084/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 084/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 233/2026.  

Ementa: Pavimentação asfáltica na Rua Kalman Lotter, em Penedo. Autoria: Ver. João 

Márcio. Em discussão a Indicação nº 233/2026. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Bom 

dia, Presidente, novamente. Bom dia a todos os pares. Presidente, queria convidar aqui o 

Vereador Joel, o Vereador Alex Cebinho, a Vereadora Elisângela e convidar Vossa Excelência, 

Presidente. Nós já estivemos lá na rua conhecida como Rua da Creche, do bairro Marechal 

Jardim, é um trecho muito pequeno, não é a primeira vez que a gente apresenta essa 

indicação e a gente vai continuar. Aqui a gente externa a insatisfação da população, dos 

moradores, das pessoas que passam por ali há anos, e a prefeitura vem, faz uma 

manutenção, principalmente nesse período de chuva e, algumas horas depois, fica muito 

precário. A prefeitura está avançando com a pavimentação asfáltica no Jardim Manchete, 

está fazendo a drenagem – uma indicação de autoria do Vereador Alex, do Vereador Joel, 

do Vereador João Márcio – e aí falta fazer esse trecho, para ficar um serviço de 100%, tanto 

para a nossa população e para todas as pessoas que trafegam por ali, que utilizam aquele 

acesso. No governo passado, a gente teve uma reunião com esse Prefeito, ele disse que a 

Nova Dutra, a CCR estava inviabilizando, depois estive em uma reunião com a CCR, eles 

disseram que a prefeitura deveria elaborar um projeto que seria permitido, mediante a 

aprovação desse projeto na ANTT, então a gente vem aqui trazer, mais uma vez, essa 

indicação, que vai gerar mais um processo. Aqui não é um pedido desses vereadores, mas, 
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sim, um clamor da população e das pessoas que passam por ali, que muitas vezes danificam 

o seu veículo naquela via. É um trecho muito pequeno, próxima à creche do bairro Marechal 

Jardim e eu tenho certeza de que o Executivo conseguindo viabilizar o calçamento dessa via 

vai melhorar muito a vida da nossa população. Obrigado, Presidente, Vossa Excelência está 

convidado para poder assinar. Eu vi que Vossa Excelência já esteve no local também, 

atendendo a solicitação de moradores no mandato passado. A gente sabe que essa luta não 

é do João Márcio, mas sim da Câmara Municipal, em prol da nossa população. Obrigado. 

PRESIDENTE - Sem dúvida nenhuma, Vereador, ali é algo que é realmente necessário. A 

gente tem um problema sério, uma reivindicação muito grande dos moradores, dos pais 

dos alunos que estudam ali na creche naquela região. Esse assunto já foi escalado, inclusive, 

para os Deputados – tanto os estaduais, quanto os federais – para que eles possam nos 

auxiliar. Estive na última sexta-feira no ITERJ, também coloquei essa situação para ver se de 

alguma forma aquela autarquia também possa nos auxiliar em relação a esse tema que é 

tão importante e relevante para aquela região. Então agradeço muito o convite, e 

logicamente estarei junto com você sempre nessa luta e vamos buscar até que ela, de fato, 

seja solucionada. Em discussão. Em votação. Indicação nº 233/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 253/2026.  

Ementa: Solicitação de decoração natalina no município de Itatiaia. Autoria: Ver. João 

Márcio. Em discussão a Indicação nº 253/2026. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - 

Presidente, hoje a gente traz aqui na terceira sessão... na quarta sessão, né? Do ano de 

2026. A gente já traz essa proposta para o Poder Executivo já começar a tramitar o processo 

pra decoração de Natal para o ano de 2026. E aqui eu quero trazer uma situação. No ano 

passado, em 2025, foi feito o túnel de luz em Penedo e no curso do processo, na instalação, 

os moradores de Maringá, os comerciantes ficaram sabendo que não teria um túnel de luz 

lá em Maringá. E aí eles se reuniram, fizeram ali a instalação do túnel na Travessa do 

Visconde, então já despertou que eles têm um desejo de fazer o mesmo túnel que tem em 

Penedo naquela região. Então aqui é uma indicação que a gente está fazendo no início do 

mandato do ano pra que o Poder Executivo possa conversar com os comerciantes daquela 

região, conversar com associações, representantes dos bairros, pra que possa montar e 

elaborar um projeto da maneira que a nossa população deseja. No ano passado, sem 

sombra de dúvida, foi um sucesso. O desfile de Natal foi um sucesso, foi muito bom lá na 

região de Maringá, eu participei na Vila Flórida, aqui no centro de Itatiaia, em Penedo. Então 

eu acho que a decoração de Natal, além de você trazer esse espírito natalino pra nossa 

população, a gente tem uma região que é turística. E com certeza, tendo uma decoração de 

Natal, atrai mais pessoas, turistas e visitantes aqui à nossa cidade. E de uma forma indireta, 

você gera oportunidade de emprego, você aquece a economia. Então você investir em 

decoração de Natal é você investir no futuro da nossa cidade, é investir na nossa população. 

E sem sombra de dúvida, o município vai ter um retorno. Então hoje aqui eu conto com o 

apoio dos pares, pra que possamos aprovar essa indicação e o Poder Executivo já começar 
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a tramitar na Secretaria de Turismo. Claro, e aqui eu ressalto, Presidente, o mais importante, 

buscando sempre um diálogo com as associações para que possam definir um projeto que 

vise a cada ano melhorar ainda mais. Obrigado, Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 253/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 391/2026.  

Ementa: Solicita a realização de serviços de roçada e limpeza das calçadas ao longo da Rua 

África 2, localizada no Bairro África II, em Penedo. Autoria: Ver. Elisangela de Vasconcelos 

(Elis). Em discussão a Indicação nº 391/2026. Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS - Bom dia a todos. Essas reivindicações dos moradores da localidade 

que têm enfrentado graves transtornos em razão do crescimento excessivo de mato e 

vegetação nas calçadas. Gente, rapidinho... E o que está acontecendo? Eu passei pela África 

I, África II, mas a grande verdade é o comprometimento com as roçadas dentro de Itatiaia 

está muito ruim. Todos os bairros que a gente passa, eu não sei se está com algum problema 

no contrato, mas a grande verdade é que a cidade, infelizmente, está um matagal geral, 

então que o Poder Executivo olhe com mais carinho. Eu falei especificamente de um bairro, 

de um local, mas a grande verdade é que isso está acontecendo na cidade toda. O que 

realmente está acontecendo? A gente está com problemas com a empresa? A gente está 

com problemas de contrato? A gente não sabe. O que não pode acontecer é Itatiaia ficar 

dessa maneira. Todos os lugares, 90% (noventa por cento) dos lugares está muito ruim. 

Então, eu peço um olhar mais detalhado do Executivo para que consiga resolver o mais 

rápido possível essas situações. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Sr. Presidente, 

ontem eu falei nessa sessão, mas teve um problema que eu acho que na hora da minha 

fala, o sinal parece que caiu. Então, eu quero aqui parabenizar a Vereadora Elisângela e 

trazer a nossa população, principalmente do Penedo. Realmente, Elisângela, você citou na 

indicação o bairro África II, mas se você... e aí existe uma diferença se você falar mal e falar 

a verdade. Se você pegar o carro e for no Vale do Ermitão, você vai ver a situação que se 

encontra. Se você percorrer algumas vias – não estou falando via principal, não – algumas 

vias do bairro Alto Penedo, você vai ver a situação que se encontra. Se você for em diversos 

bairros do Penedo, você vai ver a situação precária que se encontra. E aqui a gente não está 

falando com o colaborador que trabalha, que faz a limpeza, não, pelo contrário, a gente 

está falando com a empresa. Ontem, após a sessão, eu liguei para o Léo, da Secretaria de 

Obras, mais uma vez cobrando, verbalmente, a limpeza da Rua Q, do bairro Alto Penedo e 

ele me disse que, inclusive, a nota desse mês na empresa vai ser segurada, que eles não 

vão pagar, por conta da má prestação de serviço. A gente sabe que está em um período de 

chuva. Você corta a grama, lá em casa eu cortei esses dias, e com 20 (vinte), 15 (quinze) 

dias já estava grande a grama e tem que cortar novamente. Mas aí você precisa ter uma 

empresa que faça um planejamento que, a meu ver, não tem um planejamento nem na sua 

administração. Porque servidores, colaboradores da empresa reclamam diretamente do 

atraso do pagamento. E aí a empresa vai jogar a culpa na Prefeitura: “Eu não recebi”. Eu 

falei ontem e vou repetir novamente: a empresa presta serviço e, quando ela entrega a nota 
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fiscal, a Prefeitura tem 30 dias para poder pagar. Só que a empresa, que tem uma 

organização que talvez não esteja dando certo, ela não tem caixa, um recurso para poder 

pagar em dia o seu colaborador no quinto dia útil. E aí ela depende que a Prefeitura possa 

fazer o pagamento para poder pagar. Até aí tudo bem, agora dizer que a Prefeitura está com 

nota atrasada? Existe uma diferença em você ter uma nota atrasada e já vencida ou você 

falar: “eu tenho que receber”. Mas o dia de receber ainda não chegou. Então a gente vê 

que vai desde a administração da empresa até a administração dos serviços de limpeza da 

nossa cidade. Então eu acho que a gente tem que dar um basta nisso. E Elisângela, eu acho 

que a gente deveria aguardar uma manifestação dessa empresa, e se ela não der resultado, 

a gente tem que convocar ela aqui. A gente conversa com algumas pessoas relacionadas à 

empresa, fala que não está bom. E se não está bom o serviço, junta as coisas e vaza. A 

Prefeitura faz um contato emergencial, faz uma licitação. O que não pode é igual ao que 

aconteceu no sábado passado. Eu estava cortando o meu quintal e uma moradora passou 

e falou para mim: “Pô, Vereador, você vai cortar a rua também? Porque está suja”. Falou 

comigo na boa, uma amiga minha, brincou. O que não pode é um morador, é o empresário, 

que paga o imposto e que gera emprego na cidade, que faz parte da arrecadação do 

município, ter sua calçada suja, às vezes a grama. E a gente está ali, no centro do Penedo, 

está aqui o morador... o Léo no Jardim Itatiaia, estão os moradores andando nas ruas. A 

empresa recebe para isso e não faz o serviço. Então eu acho que está na hora da gente dar 

um basta nisso, Senhor Presidente, porque é o mínimo. O mínimo que eles têm que fazer é 

manter uma cidade limpa. A empresa recebe para isso, e vou além, recebe em dia. 

Obrigado, Presidente. Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Só para... Eu dei uma 

olhadinha no contrato da empresa. E a gente sabe que tem uma licitação em andamento 

que está lá... essa licitação está paralisada pelo Ministério Público. Então, por isso, esses 

contratos dessas empresas estão feitos de uma maneira de reconhecimento de dívida. 

Então, a empresa vai estar prestando o serviço à medida que a Prefeitura for solicitando, 

mas em reconhecimento de dívida. Não existe hoje um contrato vigente, não, viu, gente? 

Tem uma coisa nesse sentido. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - A gente tem 

acompanhado isso, Victor, realmente é fato o que você está dizendo. Mas o que a gente 

quer dizer é que a empresa, mesmo com reconhecimento de dívida, mesmo contrato, ela 

está recebendo. Recebendo para poder efetuar e deveria ser de maneira 100% (cem por 

cento) o serviço. E quando eu falo aqui, eu excluo os colaboradores, porque da maneira que 

a gente liga e manda o ofício, o morador fala assim: “A rua está suja”. A gente solicita. Olha, 

o morador reclamou aqui. E aí, às vezes, para atender à solicitação que o vereador pediu, 

tira a equipe de um lugar e coloca lá. Eles têm que ter uma organização. E quando eu falo 

em organização, não adianta colocar no cronograma fazer o Vale do Ermitão do dia 1º ao 

dia 5 e passar na principal do Vale do Ermitão, sendo que a gente tem diversas travessas. 

Não adianta falar que foi no Vale dos Reis, fez a principal do Vale dos Reis, e as vias onde 

moram os moradores mesmo, não é feito o serviço. Não adianta subir a África II, e não ir lá 

na Torre, ir lá no Viradouro. Não adianta ir ao Vale do Ermitão, fazer da minha casa para 

baixo, onde eu passo e onde eu vejo. E ali para cima, onde vai a captação de água, aonde 
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vai para a Serra da Índia, a pousada, onde mora a Dona Vilma, lá no final, que nós tivemos 

problemas, que eles não queriam fazer a limpeza lá na Dona Vilma, porque não era uma via 

pública e não tinha nome. Aí eu vim aqui, fiz uma lei, fui lá, botei uma placa lá. Agora eu 

quero ver qual a justificativa que eles têm. E faz isso, Presidente. Estiveram no meu bairro 

recentemente e fizeram um pouco acima da minha casa para baixo e lá onde moram os 

moradores, lá na Vila dos Corrêas, lá no Jorge do Flor, lá na Dona Vilma, lá eles não fizeram. 

Mas não foram os colaboradores que não fizeram, não. É a empresa que vai e fala: “Faz 

daqui até aqui”. Eles ficam secando o gelo. Eles estão em todos os bairros, mas não 

concluem em nenhum bairro. Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Então, só para 

ter um esboço assim, recebe realmente ao máximo. E recebe muito bem. Os contratos aqui 

da Prefeitura estavam girando em torno de quase 10 (dez) milhões. Falo de toda Itatiaia, 

contando Maromba, Maringá, Penedo, tudo. Você vê, é muito dinheiro. E a gente vê na rua 

que o serviço não está sendo bem prestado. Não é desse governo. Eu acho que isso aí já é 

uma coisa que vem acontecendo há muitos anos. Pelo valor que se paga hoje, a nossa 

cidade paga por esse serviço, ele não está sendo bem prestado. Obrigado, Presidente. Pela 

ordem, Vereador VANINHO - Bom dia, vereadores, assistência presente, pessoas que 

assistem pelas redes sociais. Senhor Presidente, aqui a gente chegou agora num fator muito 

importante que a gente vê acontecendo no município por questão das empresas. O que 

acontece? Essa empresa já presta um mau serviço e ela sabendo que esse mau serviço que 

ela presta, quando rola uma licitação, igual é da intenção do governo licitar, trazer outras 

empresas para participarem e passar por esse processo, a gente não sabe quem fez essa 

denúncia ao MP. O MP, por sua vez, para defender o órgão público, paralisa esse processo. 

Uma vez esse processo paralisado, essa empresa continua, continua e denúncias chegando 

lá e a gente fica na mão dessas pessoas. Infelizmente, a Câmara não tem esse poder para 

decidir que essa empresa tenha que sair imediatamente, nem participar de licitação. Mas 

o Ministério Público acolhe essas denúncias e após acolher essas denúncias e paralisar, a 

gente sabe que no trâmite normal chega a durar 60 (sessenta), 90 (noventa) dias uma 

licitação. Quando você tem um impedimento desse de ministério, isso prolonga mais ainda. 

E, infelizmente, o Poder Público fica na mão dessas pessoas. Mas aproveitar a oportunidade 

aqui e dizer ao Poder Público que nós estamos de mão dadas com o Poder Executivo e 

daquilo que precisar contar com essa Casa para a gente achar os caminhos impeditivos 

dessas empresas participarem de licitação dentro do município e de fazer essa prestação 

de serviço ruim. Porque a gente paga o serviço, ele é malfeito e cai na conta do Poder 

Executivo. Quem sofre com isso é ele, porque se a gente pegar os relatos de rede social, de 

WhatsApp, por onde for, as pessoas não estão falando mal da empresa, estão falando mal 

da gestão. É como se o prefeito não estivesse fazendo nada. É como se os vereadores não 

estivessem fiscalizando e essa empresa está aí fazendo esse serviço ruim. Então, é bom 

fazer também chegar a essas pessoas que, infelizmente, existem esses caminhos que essas 

empresas sabem de prestar esse mau serviço e a culpa cai em quem não está fazendo. O 

que o Prefeito tem que pagar tem, o que a gente tem que fiscalizar tem, ele está sendo 

pago, está sendo fiscalizado, mas o serviço acaba sendo mal prestado dessa forma que está 
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sendo. É só isso, Senhor Presidente. Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Bom dia a todos, 

a todos que nos acompanham através das redes sociais. Senhor Presidente, eu acabei de 

ficar sabendo de uma informação que esses processos que foram paralisados pelo Tribunal 

de Contas. Teve uma decisão ontem e o Tribunal de Contas mais uma vez falou que esses 

processos foram feitos de formas erradas e, então, eu acho que o Poder Executivo tem que 

fazer um novo processo para poder tramitar e para poder dar certo essa licitação. Não 

adianta insistir mais naquele processo lá. É só isso. Acabei de receber a informação aqui, 

Senhor Presidente. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Agora lascou de vez. Agora ficou 

complicado, Senhor Presidente. Sabendo essa notícia, vai ter que abrir um processo. 

Quanto tempo vai demorar isso? Mais três meses? Mais três meses. Esse mês vai virar um 

colapso, pelo que eu estou entendendo. Se, de fato, o Léo segurar a nota para poder pagar 

pelo mau serviço, segundo ele, que não foi entregue, a empresa não vai ter dinheiro para 

pagar os colaboradores. Possivelmente teremos dias piores pela frente porque eu acredito 

que os colaboradores não irão continuar trabalhando. E não é de hoje que eles estão 

reclamando, estão aqui no telefone, áudios, mensagens reclamando, defendendo o direito 

deles, pedindo para que a gente possa cobrar prefeitura. O Vaninho falou uma coisa muito 

interessante, que quando o morador vê a cidade suja, quando o empresário vê a cidade 

suja, ele não sabe nem o nome da empresa que presta serviço, às vezes ele acha que é até 

servidor concursado, às vezes ele nem sabe que é uma empresa que recebe muito bem 

para isso. E aí o morador fica chateado, fica indignado com os vereadores da cidade, com o 

próprio Prefeito, com o próprio secretário por conta de uma empresa que, infelizmente, 

vem deixando a desejar pelo serviço. Obrigado, Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 391/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 398/2026.  

Ementa: Solicito o Estudo de viabilidade para implantação do CCI Em Penedo. Autoria: Ver. 

João Marcio. Em discussão a Indicação nº 398/2026. Em discussão. Em votação. Indicação 

nº 398/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 479/2026.  

Ementa: Substituição de tampa de bueiro na Avenida Brasil – Penedo. Autoria: Ver. Alex 

Cebinho. Em discussão a Indicação nº 479/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

479/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 486/2026.  

Ementa: Solicita a criação de Programa Municipal para Aquisição de Alimentos da 

Agricultura Familiar e Atendimento a Famílias em Vulnerabilidade Social. Autoria: Ver. 

Elisangela de Vasconcelos (Elis). Em discussão a Indicação nº 486/2026. Pela ordem, 

Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - Essa indicação propõe a compra direta 

pelo município de alimentos produzidos pela agricultura familiar local, com o objetivo de 

fortalecer a economia rural e combater a insegurança alimentar. Os alimentos adquiridos 

serão destinados às famílias em situações de vulnerabilidade social por meio da rede de 
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socioassistencial. A iniciativa promove geração de renda, alimento saudável e reafirma o 

compromisso do Poder Público com políticas públicas, sociais e sustentáveis. Conto com o 

apoio dos nossos nobres vereadores. Um abraço. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 486/2026 aprovada por unanimidade.  

 

 Discussão e votação da Indicação nº 491/2026.  

Ementa: Solicita a execução de obras de drenagem urbana na Rua Juliana Campos Neves, 

na altura da residência nº 3.546, bairro Vila Esperança. Autoria: Ver. Elisangela de 

Vasconcelos (Elis). Em discussão a Indicação nº 491/2026. Pela ordem, Vereadora 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - Essa indicação é justificada pelos frequentes 

alagamentos, registro no local, causado pela ausência e insuficiência de drenagem pluvial 

adequada. A situação gera transtornos à mobilidade, risco e segurança à população. Todas 

as vezes que chove, cria-se um lago. Tem um laguinho ali que a gente passa, quase 

colocando ali uma varinha para pescar. Então, isso já vem de anos. É uma coisa muito boba, 

é uma drenagem muito boba para fazer. Então, eu peço o apoio do Poder Executivo para a 

gente estar resolvendo isso o mais rápido possível, porque a água cai dentro da casa do 

morador. Ali é um absurdo o que acontece. Então, vamos unir forças com o Legislativo e o 

Executivo e deixar que aquilo seja um laguinho de pesca, que está parecendo que toda vez 

é a mesma coisa e que a gente conclua aí esse trabalho. Muito obrigada. PRESIDENTE - Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 491/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 497/2026.  

Ementa: Indica ao Poder Executivo a atualização do laudo técnico de insalubridade do 

Hospital Municipal de Itatiaia e a adequação do adicional conforme a NR-15. Autoria: Ver. 

Patrick Motta. Em discussão a Indicação nº 497/2026. Pela ordem, Vereador PATRICK 

MOTTA - Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia a todos os pares, as pessoas que nos 

acompanham aqui na plenária, também às pessoas que nos acompanham na rede social. 

Um agradecimento também e um bom dia especial à equipe técnica que nos ajuda aqui. 

Senhor Presidente, eu trago hoje essa Indicação nº 497 após muita conversa, diálogo com 

os profissionais do Hospital Municipal de Itatiaia. A gente sabe que dentro do hospital 

existem muitos agentes biológicos, químicos e físicos que ofertam diversos riscos para os 

profissionais que trabalham naquele hospital. Após conversa com eles, também 

levantamento de informações, eu recebi a informação de que precisa possivelmente fazer 

a atualização do laudo técnico de insalubridade, conforme a NR-15. Então, hoje eu trago 

essa indicação ao Poder Executivo e, aproveitando já, antecipando a minha fala, eu trago 

também um requerimento, onde a gente pede a cópia do laudo técnico de insalubridade 

vigente no hospital para ver se realmente ele está atualizado ou não e, dentro disso, a gente 

possa pleitear, conversar, discutir, de forma deliberativa e respeitosa com o Poder Executivo, 

a atualização desse laudo e o cumprimento daquilo que pede a NR-15 para que, de fato, os 

servidores do hospital possam ter o seu percentual justo. Hoje eu não sei se de fato é 

correto que seja 10% (dez por cento), porque, atualmente, o percentual de insalubridade 

do hospital é de 10% (dez por cento). Todavia, eu, de forma muito leiga, acho que não é. E 
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não deve ser esse percentual. Eu acredito que deva ser pelo menos 30% (trinta por cento), 

considerando todas as situações, tudo aquilo que os profissionais de saúde enfrentam. A 

gente precisa valorizar cada vez mais o profissional de saúde dentro da nossa cidade. Então, 

hoje eu trago esse pedido, peço a aprovação dos pares, o apoio dos pares, para que a gente 

possa trabalhar numa saúde mais justa, mais digna para a nossa cidade. Obrigado, Senhor 

Presidente. Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Quero aqui só complementar a 

indicação do amigo Patrick. Busquei, depois que vi essa indicação, lembrei que eu também 

fiz uma indicação para corrigir a insalubridade e a periculosidade que é praticada hoje no 

nosso município. Eu vi que existe uma Lei, de 1998, na época do Almir Dumay e essa lei 

taxou a insalubridade e periculosidade em um índice muito baixo. Hoje, é 5% (cinco por 

cento), 10% (dez por cento) e 20% (vinte por cento). E, de acordo com essa lei, que tem a 

norma 15, que você citou, esse índice já está em 10% (dez por cento), 20% (vinte por cento) 

e 40% (quarenta por cento). Então, você vê que a nossa lei está defasada, ela precisa ser 

atualizada, que é desde 1998. Eu fiz uma indicação para que o Poder Executivo analisasse e 

atualizasse essa lei e, muito provavelmente, para enquadrar no hospital. Com certeza esse 

índice está bem abaixo do que realmente o servidor merece receber. Obrigado a todos. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 497/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 500/2026.  

Ementa: Solicito um estudo de viabilidade para averiguar uma possível ligação irregular de 

esgoto na rede de águas pluviais localizada na Rua 9, no bairro Jardim Itatiaia, 

especificamente em frente à Igreja Católica. Autoria: Ver. Leo do Açaí. Em discussão a 

Indicação nº 500/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 500/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 505/2026.  

Ementa: Solicita, ao Poder Executivo, estudo de viabilidade técnica para a implantação de 

um consultório municipal destinado a atendimentos clínicos e realização de exames 

médicos veterinários. Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em discussão a Indicação nº 

505/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 505/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 506/2026.  

Ementa: Solicito estudo de viabilidade para a limpeza da canaleta e bueiros na Alameda Um 

no bairro África 2. Autoria: Ver. Joel. Em discussão a Indicação nº 506/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 506/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 508/2026.  

Ementa: Sugere ao Poder Executivo Municipal a criação de programa de incentivo à 

empregabilidade de mulheres em situação de violência doméstica. Autoria: Ver. Bruno 

Diniz. Em discussão a Indicação nº 508/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

508/2026 aprovada por unanimidade. 
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 Discussão e votação da Indicação nº 510/2026.  

Ementa: Solicita ao Poder Executivo, a disponibilização de travesseiros e cobertores aos 

acompanhantes de pacientes internados no Hospital Municipal. Autoria: Ver. Fabrício da 

Mudança. Em discussão a Indicação nº 510/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

510/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 514/2026.  

Ementa: SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE CAIXA D’ÁGUA (RESERVATÓRIO ELEVADO) NO 

BAIRRO COUNTRY CLUB, A FIM DE GARANTIR O ABASTECIMENTO REGULAR, SEGURO E 

CONTÍNUO DE ÁGUA À POPULAÇÃO LOCAL. Autoria: Ver. Victor Alexandre. Em discussão a 

Indicação nº 514/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 514/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 517/2026.  

Ementa: Solicitação de reforma da sede do Conselho Tutelar do Município de Itatiaia. 

Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão a Indicação nº 517/2026. Pela ordem, Vereador 

PATRICK MOTTA - Bom dia novamente, Senhor Presidente. Faço questão de pedir espaço 

aqui para poder reiterar e reforçar esse pedido para o Poder Executivo, também trazer 

conhecimento dos pares. Acredito que muitos aqui já tenham conhecimento que a sede do 

Conselho Tutelar, infelizmente, é um prédio muito antigo. O Conselho Tutelar, os 

conselheiros tutelares sempre enfrentaram grandes desafios no dia a dia do seu trabalho, 

também desafios internos lá. Hoje eles estão enfrentando esse problema, mas eu faço 

questão também, acho que é importante trazer a público de que esse problema é um 

problema recorrente, não é um problema referente a essa gestão, esse mandato que não 

está dando atenção, pelo contrário, hoje, logo pela manhã, o Kaio fez contato comigo, me 

ligou dizendo que já comprou material para poder fazer a reforma da sede do Conselho 

Tutelar e que a reforma da sede do Conselho Tutelar vai começar já. Se não essa semana, 

no início da próxima semana essa reforma acontece, considerando que ela precisa ser feita 

em caráter emergencial, dados os fatos lá, principalmente pelo fato de estar entrando muita 

água lá dentro da sede do Conselho Tutelar. Então quero deixar aqui meu muito obrigado 

ao Poder Executivo, de forma especial na pessoa do próprio Prefeito Kaio, que é muito 

solícito, é um cara atencioso, e que já está colocando energia para poder atender essa 

situação juntamente com a Secretaria de Obras que se colocou em prontidão também. 

Então deixo aqui meu muito obrigado. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação 

nº 517/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 521/2026.  

Ementa: Propõe ao executivo a implantação de mecanismo de consulta para que médicos 

da rede municipal tenham acesso à disponibilidade atualizada e real de medicamentos 

durante a prescrição. Autoria: Ver. Bruno Diniz. Em discussão a Indicação nº 521/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 521/2026 aprovada por unanimidade. 
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 Discussão e votação da Indicação nº 528/2026.  

Ementa: Solicita ao Executivo a realização de estudo de viabilidade para pavimentação com 

blocos intertravados ou asfalto nas ruas do Bairro Jardim Martinelli. Autoria: Ver. Alex 

Cebinho. Em discussão a Indicação nº 528/2026. Pela ordem, Vereador ALEX CEBINHO - 

Presidente, essa demanda é uma demanda antiga dos moradores do bairro Martinelli. Acho 

que nós, vereadores de Penedo, somos sempre cobrados por isso. Semana passada estive 

na Rua Michelangelo e me reuni com seis moradores daquela localidade. A reclamação 

sempre é a mesma. Na época da chuva é muita lama e na época da seca é poeira. E a 

reivindicação deles eu concordo, até porque, se não me engano, é o IPTU mais caro da 

cidade, então acho que tem que ter esse investimento. Ali chegou a ter umas falas 

antigamente que os moradores não queriam que asfaltasse lá, acho que é uma fala meio 

que mentirosa, porque se for ver a maioria dos moradores do bairro Martinelli querem sim. 

O que, na verdade, eles cobram é a questão de arrumar a questão da drenagem, a questão 

dos canos que são antigos, que são de ferro, então eles querem que faça todo esse 

investimento. No ano passado a prefeitura fez o orçamento participativo com a população, 

tenho certeza de que vários moradores daquele bairro colocaram essa questão, então eu 

sei que é uma obra cara se for fazer em todas as ruas, mas acho que dá para a prefeitura 

fazer por etapas e aos poucos atender toda a necessidade daquele bairro. Pela ordem, 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, bem colocado aqui pelo vereador Alex, os moradores 

reclamam muito da situação daquela via. É uma via que em sua grande maioria é reta, 

quando chove acaba alagando ali, os veículos passam e começam a ocasionar buracos na 

via. Fica muito ruim. Quando está com sol é poeira e chuva é lama. Eu acho que o 

calçamento ali é de grande valia para aquela região. Hoje nós temos ali uma associação de 

moradores ativa, que eu acho que o Poder Executivo poderia, Alex, buscar um diálogo com 

a associação junto aos moradores para definir ali uma via, por exemplo, que é principal, que 

recebe veículos de grande porte, talvez fazer uma pavimentação asfáltica, as demais vias, 

fazer um calçamento e pôr o intertravado, conforme foi feito até recentemente, está 

acontecendo na verdade na Serrinha. Então eu acho que dá para o Executivo fazer isso, 

buscar um diálogo e fazer aquilo que é necessário, que tenha também, claro, acima de tudo, 

um estudo técnico, para ver o que é mais viável para aquela localidade. Mas que o 

calçamento seja de fato realizado, porque a prefeitura faz a manutenção, e passa, 

principalmente nesse período de chuva, duas semanas e está ruim de novo. Tem que voltar 

lá, tem que deslocar equipe, máquina, material e faz a manutenção daqui duas semanas 

novamente. Às vezes demora um pouco e o morador começa a reclamar com razão, porque 

fica precário, fica inviável, fica intransitável. Então eu acho que o calçamento é a solução 

para aquela localidade. Obrigado, Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 528/2026 aprovada por unanimidade.  

 

 Discussão e votação do Requerimento nº 7/2026. 

Assunto: Requer informações ao Poder Executivo Municipal e cópia do laudo técnico de 

insalubridade vigente do Hospital Municipal de Itatiaia. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em 
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discussão o Requerimento nº 7/2026. Em discussão. Em votação. Requerimento nº 7/2026 

aprovado por unanimidade. 
 

 Discussão e votação do Requerimento nº 13/2026. 

Assunto: Solicito informação da Emenda Impositiva nº 05 da Lei nº 1.534/2024. Autoria: 

Ver. Thiaguinho. Em discussão o Requerimento nº 13/2026. Pela ordem, Vereador 

THIAGUINHO - Senhor Presidente, estou fazendo esse requerimento ao Executivo para que 

ele possa me passar informações sobre essa emenda que é do ano de 2024, porque até o 

presente momento ainda não saiu. Passou-se mais de um ano e é R$ 300 mil (trezentos mil 

reais) que deixa de ser investido no jovem da nossa cidade. Como podemos ver, essa 

emenda visa um custo de capacitação para os jovens do município de Itatiaia. É uma 

emenda muito importante. Por isso, eu estou requerendo, fazendo esse pedido, para que 

eles possam trazer informação sobre essa emenda impositiva. Porque quando anunciado lá 

atrás, muitas das vezes eu sou cobrado nas ruas da cidade, pelos jovens da nossa cidade, 

perguntando dessa emenda que existe e que até o presente momento ainda não saiu. 

Obrigado, Sr. Presidente. Em discussão. Em votação. Requerimento nº 13/2026 aprovado 

por unanimidade. 
 

PEQUENO EXPEDIENTE:  Não houve. 
 

GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve. 
 

REQUERIMENTO VERBAL:  

Vereador VICTOR ALEXANDRE - Tem alguns vereadores que pediram a palavra, Presidente. João 

Márcio, primeiro. 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, queria requerer ao Plenário dessa Casa uma 

Moção de Aplauso ao 3º Sargento da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro, João Batista 

Pereira. Treze anos atuando em defesa da segurança do nosso Estado pelos excelentes serviços 

prestados não somente ao nosso município, como Trigésimo Sétimo Batalhão, que atende toda a 

nossa região. Obrigado. PRESIDENTE - Em discussão o Pedido de Moção realizado pelo Vereador 

João Márcio. Em discussão. Em votação. Pedido de Moção aprovado por unanimidade. 

 

Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Então, eu queria aqui solicitar aos nobres amigos 

aqui uma moção de aplauso ao Senhor Genímedes Santos de Melo pelos seus serviços prestados 

à nossa sociedade. PRESIDENTE - Em discussão o Pedido de Moção realizado pelo Vereador Victor 

Alexandre. Em discussão. Em votação. Pedido de Moção aprovado por unanimidade. 

 

Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Bom dia, Sr. Presidente. Bom dia, nobres 

vereadores. Também gostaria de requerer a essa mesa uma moção de aplausos a Daniele 

Menezes e toda a sua equipe da Policlínica da nossa cidade, pelos trabalhos desenvolvidos à 

frente da Policlínica. PRESIDENTE - Em discussão o Pedido de Moção realizado pelo Vereador 

Fabrício da Mudança. Em discussão. Em votação. Pedido de Moção aprovado por unanimidade. 
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Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - Quero requerer a Moção de 

Aplausos à Laila Diniz de Barros Soares para valorizar mais a música no nosso município. 

PRESIDENTE - Em discussão o Pedido de Moção realizado pela Vereadora Elisangela de 

Vasconcelos/Elis. Em discussão. Em votação. Pedido de Moção aprovado por unanimidade. 

 

Pela ordem, Vereador JOEL DO TÔ À TOA - Gostaria de fazer uma Moção de Aplausos para o 

nosso Administrador Regional de Penedo, Moisés Ferreira, pelo serviço prestado no nosso 

município. PRESIDENTE - Em discussão o Pedido de Moção realizado pelo Vereador Joel do Tô à 

Toa. Em discussão. Em votação. Pedido de Moção aprovado por unanimidade. 

 

ORDEM DO DIA:  Não houve. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do Solidariedade, Vereador ALEX CEBINHO – Vereador Fabrício, gostaria de fazer o uso da 
palavra? Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Muito bom dia, Senhor Presidente 
Bruno. Mais uma vez, bom dia a todos aqui no Plenário da Câmara. Muito bom dia também a 
todos que nos acompanham pelas redes sociais. Só gostaria de informar algumas pessoas que fui 
procurado essa semana. Nós temos ali – até perguntei para o Vereador Thiaguinho se aquela rua, 
realmente, a extensão dela ainda fosse denominada como Capitão João Ferreira – naquela subida 
que eleva ali a Escola Padre José Wyrwinski. Ali nós temos uma situação perigosa, porque ali 
trafegam ônibus escolares, os moradores da Vila Esperança, e com essa época de chuva, esse 
período chuvoso que a gente vem enfrentando, ali se torna muito perigosa a trafegabilidade dos 
veículos, até mesmo de pessoas que trafegam ali com suas motos, bicicletas. Motorista de ônibus 
já me encaminhou vídeo, alguns moradores também, solicitando uma reparação naquela 
localidade, principalmente naquela ladeira que conduz até a Escola Padre José. São crianças que 
são transportadas de ônibus e realmente qualquer descuido ali do motorista, pode haver uma 
situação bem perigosa, por conta daquele barranco que tem ali. Então eu já encaminhei um ofício 
aqui à Secretaria de Obras e espero o mais rápido possível que realmente seja feito e colocado, 
num primeiro momento, um material, tipo escória e possa ser feita também uma compactação 
com rolo, para poder trazer mais segurança. Eu acho que é de extrema importância a gente cuidar 
daquilo que as pessoas já também estão apontando como uma situação perigosa. Outra coisa 
que eu gostaria de citar aqui, foi até um questionamento, que uma pessoa muito ligada ao meio 
ambiente me questionou, sobre o hospital. Ela me fez essa pergunta e eu não soube responder, 
mas eu fui atrás da informação, até vai um pouco de encontro a esse requerimento que o 
Vereador Patrick colocou, sobre a questão da insalubridade do hospital. O nosso hospital, desde 
a sua construção, nunca teve uma licença ambiental. E a gente sabe que o hospital, os resíduos 
que são feitos lá no hospital... é um pouco assim de a gente... uma cidade como Itatiaia, uma 
cidade riquíssima na natureza e no meio ambiente e o nosso hospital nunca teve uma licença 
ambiental. Eu fui atrás dessa informação e nos próximos meses, eu acredito que daqui uns 30 
(trinta) a 40 (quarenta) dias, o nosso hospital vai estar recebendo essa licença do INEA. Então, 
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fica aqui um grande ganho para o nosso hospital. A gente sabe a quantidade de resíduos que são 
produzidos ali no hospital. Então fica aqui só uma informação, que talvez até mesmo para mim, 
que nunca me atentei a isso, e é importante que a população saiba que o nosso hospital vai estar 
recebendo essa licença ambiental, que é um ganho e que é de extrema importância para a nossa 
cidade. Um hospital não ter uma licença ambiental e o nosso município vai estar recebendo. Eu 
recebi essa informação e posso compartilhar com a nossa população, foi o próprio Prefeito Kaio 
que me passou, porque foi um questionamento que eu levei até ele. Então fica aqui essa 
informação e a gente espera com ansiedade aqui, receber esse título. Muito obrigado, Senhor 
Presidente, um bom dia a todos, uma boa semana. 

 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Bom dia a todos, a todos que nos acompanham 

através das redes sociais. Senhor Presidente, essa manhã eu gostaria de tocar num assunto que 

é uma lei, do Projeto de Lei nº 093-C, do ano de 2021, e que eu já venho conversando com o 

Executivo e com a Secretária de Administração, já tem mais de um ano. É uma lei que vai amparar 

os nossos jovens a terem o seu primeiro emprego, que, no caso, é o Menor Aprendiz, que é como 

se fosse a antiga Guarda Mirim que a gente tinha aqui no município de Itatiaia. E essa lei, ela 

ampara ao Poder Executivo estar aplicando e contratando 150 (cento e cinquenta) jovens, logo 

de início, para, assim, estar mostrando às empresas do nosso município, aos comércios, para a 

gente fomentar isso. Só que já tem mais de um ano e eu venho conversando, dialogando, só que 

não sai do papel. Não estou falando desse governo agora, não, no governo passado cheguei a 

conversar. Mas, assim, eu queria deixar claro que isso não é para mim, é para os jovens da nossa 

cidade, né? É uma promessa essa lei, porque muitos jovens param a gente na rua, a gente vê no 

olhar dos jovens de 14 (quatorze) anos que querem ter o seu primeiro emprego e acabam não 

conseguindo. E essa lei veio de encontro para poder ajudar esses jovens a conquistarem o seu 

primeiro emprego, que é de 14 (quatorze) anos a 16 (dezesseis) anos de idade. Então, estou 

fazendo essa fala aqui hoje no Plenário para que o Executivo, para que a Secretária de 

Administração, a Dalva, a qual eu tive uma reunião e ela disse para mim que o gasto ficaria muito 

alto com 150 (cento e cinquenta) jovens e, na época, eu propus a ela: “então, vamos colocar 70 

(setenta) para a gente poder iniciar”. E aí se passou mais um ano e acabou que a lei também não 

foi colocada em vigor para funcionar e a gente estar podendo dar essa oportunidade para os 

jovens da nossa cidade. Então, eu deixo aqui essa fala, uma fala muito importante, que é o jovem, 

ele tem que ter essa primeira oportunidade porque isso cativa o jovem a conquistar um emprego 

na área que quer, a fazer uma faculdade, curso, ajuda muito o jovem da nossa cidade. Eu falo isso 

porque eu vim da Guarda Mirim, o presidente também veio, acredito que tem mais pessoas aqui, 

que vieram, tiveram seu serviço na Guarda Mirim. Então, queria que tocasse no coração do 

Prefeito, da Secretária de Administração, para que pudesse a gente estar levando essa lei para 

que ela possa estar em vigor no nosso município, para que a gente possa estar ajudando os jovens 

da nossa cidade, o que é muito importante, Senhor Presidente. 

 

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR – Vereador Patrick, gostaria de fazer uso da palavra? Pela 

ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia, novamente, Senhor Presidente. Senhor Presidente, 

queria aproveitar o ensejo dessa fala da liderança, nesse momento, para fazer um esclarecimento 
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para a população, que nos acompanha aqui no plenário, também pelas redes sociais, já que essa 

sessão é transmitida ao vivo. Senhor Presidente, na última terça-feira, no dia 3, às 10:30h, nós 

tivemos uma audiência judicial, acho que é de conhecimento de todos, relacionada ao nosso 

partido, o PSD. E é importante dizer, Senhor Presidente, com muita tranquilidade e transparência, 

que essa audiência foi remarcada. Vai ter uma nova audiência para o dia 18 de março, a pedido 

do próprio Ministério Público, para que todas as testemunhas possam estar presentes e que o 

processo siga com a lisura total, de forma transparente. Então, quero trazer a conhecimento da 

população, é nosso dever, enquanto figura pública, dar transparência, tornar público, e dizer que 

estamos supertranquilos com isso. O que me entristece e me deixa um pouco p..., peço até 

desculpa pela expressão da palavra, é o fato de pessoas que não tiveram a capacidade de ganhar 

na urna, tentar ganhar no tapetão. Pessoas que não tiveram a capacidade de ganhar a eleição 

através do voto popular, tentam ganhar de outra forma, jogando sujo, apresentando denúncias 

falsas. E eu fico muito triste com isso e muito puto. Essa é a verdade. Então, quero deixar claro 

aqui que estamos bem tranquilos em relação a isso, confiantes na justiça, e dizer que nós 

acreditamos na justiça. Senhor Presidente, estou buscando a palavra certa para poder colocar 

aqui, mas vou rasgar o verbo aqui. Eu fico muito triste com essa pessoa que ainda se intitula como 

Sargento, que ainda usa esse título, essa imagem de Sargento, que abriu o processo contra o 

nosso partido, dizendo que o nosso partido vai cair e fala para todo mundo aí fora que o nosso 

partido vai cair, já chama as pessoas para poder trabalhar no gabinete com ele, fala um monte de 

coisa da gente. E eu quero dizer uma coisa, Senhor Presidente: se tem uma coisa que vai cair é a 

máscara dessa pessoa que se diz bom samaritano. É uma pessoa que, se a gente fizer uma 

indicação aqui hoje, se algo acontecer dentro da cidade, ele vai falar que foi ele que fez. Sempre 

isso que ele faz, é dessa forma que ele faz. E até sugiro ao Prefeito que ligue o alerta, porque uma 

pessoa que é capaz de tudo para tentar derrubar as pessoas que trabalham limpo, que jogam o 

jogo de forma ética e justa, imagina o que ele não é capaz de fazer com as outras pessoas 

também. Então, o Prefeito fica alerta aí, se realmente vale a pena ter uma pessoa dessa dentro 

do seu time, trabalhando junto com ele. Reiterar que se tem uma coisa que vai cair, é a máscara 

dele, esse cara que joga sujo aí. Buscando as palavras certas, porque eu estou bem nervoso, bem 

puto com essa situação, desconfortável com isso, com esse sem-vergonha, com esse cretino, 

cínico, que ainda olha para a gente, ainda dá um sorrisinho ainda. E é isso, Senhor Presidente. 

Obrigado. Vereador VINI CELULAR - Bom dia, Presidente, colegas vereadores, todos aqui 

presentes, quem nos assiste também pelas redes sociais. Confesso que eu fui pego até de 

surpresa com essa fala do meu colega, o Vereador Patrick. Mas eu não posso deixar de apoiá-lo, 

porque nós pertencemos, assim como o Vereador Pipia também, ao mesmo partido. E eu quero 

aproveitar esse momento, até mesmo para dizer algumas coisas, porque tem pouco mais de um 

ano que isso aconteceu e eu procurei me silenciar, não falar muita coisa sobre isso, deixar mais a 

justiça tocar as coisas. Mas, como bem dito pelo Vereador Patrick, chega um momento que ele 

começa a mexer com algumas coisas e trazer pessoas oportunistas na própria mídia da nossa 

cidade. Porque, infelizmente, hoje esses opositores da mídia estão enfraquecidos, porque o que 

eles deveriam estar fazendo de falar do governo eles não estão conseguindo, porque o governo 

está entregando e aí buscam assuntos para poder tentar se promover. E um deles é, toda semana 
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a gente aparece, estão fazendo propaganda gratuita para a gente, né? Para aparecer a nossa 

imagem, em jornais, sites, Instagrams aí por afora, falando sobre esse tema. Isso tudo, quero 

deixar registrado que acontece porque o PSD, nas eleições de 2024, foi o maior partido da cidade, 

fez a maior bancada e obteve o maior número de votos. E isso, um partido onde a gente pegou 

esse desafio de assumir a presidência do partido, e pessoas não tão experientes, não tão 

conhecidas e fortes dentro da política montou esse partido que foi o maior vitorioso dessas 

eleições. E, com as vitórias, isso também traz muitos problemas, perseguições, calúnias, 

difamações, injúrias. E o PSD vem sendo alvo dessas perseguições desde as eleições em que a 

gente se tornou vitorioso: Eu, Patrick e Pipia. E, dentro disso, algo que quase ninguém sabe e nem 

procura saber, prefere acreditar nessas mídias fakes, porque não têm coragem de botar a cara, 

botam fakes para poder tentar caluniar, é que, no decorrer da montagem do partido, nós 

tínhamos um partido fechado, com a nominata fechada, com a cota de gênero tudo certa, e, 

infelizmente, a gente tomou um duro golpe de perder uma candidata que já estava assinada com 

a gente nos “45 do segundo do tempo”. E eu procurei trazer de forma muito tranquila esse 

assunto agora, porque já tivemos a primeira audiência. E teve a audiência, sim, porque muitas 

pessoas estão dizendo que o Patrick pronunciou errado. Ela não foi remarcada. Ela teve a primeira 

audiência, só não foi finalizada. Tantas as testemunhas do Ministério Público, quantas as 

testemunhas de defesa foram ouvidas. E todas elas confirmaram a versão: a nossa versão, a 

versão do PSD, que não houve fraude. Inclusive a testemunha arrolada pelo próprio Ministério 

Público, que não houve fraude. Então está difícil para comprovarem aquilo que eles estão 

alimentando já há dias, há meses, há anos. E tudo acontece quando uma candidata nossa é 

retirada aos “45 do segundo do tempo” e nós, por precaução, tivemos uma candidata reserva. 

Aos “45 do segundo do tempo” – uma pessoa que já estava ligada à política há muitos anos – nós 

a convidamos para ser candidata e ela aceitou o desafio. E, dentro disso, uma missão muito difícil, 

ela passou por vários problemas, com a mãe doente, uma inexperiência de ser candidata pela 

primeira vez, fazendo a campanha do jeito que dava para fazer, como podia, mãe solo, família, 

sendo mulher, cuidado de casa, trabalhando. Infelizmente ela não obteve o resultado na urna que 

ela esperava. E hoje, de verdade, eu fico triste com a Justiça aceitar uma denúncia dessa, de 

criminalizar uma pessoa, uma mulher. Todo mundo sabe que é tão difícil você conquistar, trazer 

mulheres para dentro da política, né? E você traz uma pessoa, uma mulher para dentro da 

política, e ela é criminalizada por não ter conseguido a quantidade de votos que ela esperava, 

que ela imaginava, e fazendo a campanha do jeito que ela podia. Tem certeza de que essa mulher 

vai querer ser candidata de novo? E quem ela encontrar, ela vai falar: “nunca participe de um 

negócio desse, porque é furada”. Porque ela tentou, fez campanha do jeito que dava, com as 

condições que tinha. Não obteve a quantidade de votos que ela imaginava. Nenhum de nós aqui 

obteve a votação que esperava. Muitos de nós esperávamos ter uma votação a mais e não teve. 

Infelizmente, ela está sendo criminalizada. Um oportunista pegou essa informação pela 

quantidade baixa de votos que ela teve e a utilizou para tentar arrancar fora o maior partido dessa 

cidade e hoje um dos maiores partidos do Brasil. Dentro disso, um ano já se passou, e perguntam-

se, com todas as especulações, por que ainda não aconteceram as audiências, por que o partido 

não caiu? Esquece, não vai cair. Não existe nenhuma prova comprovada, porque é disso que 
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estamos sendo acusados, de que ela não fez campanha, que ela não atingiu, foi uma fraude à 

cota de gênero. Mas nada disso foi comprovado e não vai conseguir. E esses oportunistas que 

perderam a eleição ficam vendendo histórias na rua para tentar, pelo menos, se manterem vivos, 

porque estão mortos. Foram até bem votados, mas não venceram as eleições. E para se sentar 

nessa cadeira aqui, tem que vencer a eleição e ao invés deles procurarem se promover de forma 

digna, começar a fazer um trabalho, convencer as pessoas de que eles mereciam estar aqui para 

a próxima eleição de 2028 eles poderem estar, não, eles preferem ficar querendo puxar o tapete, 

inventando mentiras, produzindo fakes, aliciando pessoas para depor ao contrário do que é a 

verdade. E tudo isso já foi provado na primeira audiência, não foi remarcado. Já teve uma 

audiência e vai ser agora confirmada na segunda, no dia 18 (dezoito) de março, com muita 

tranquilidade. Não existe. E pessoas: “ah, mas teve pessoas ligadas a você trabalhando para ela”. 

Olha o tamanho dessa cidade, gente. Todo mundo conhece todo mundo. É claro que são pessoas 

ligadas a nós, que são do nosso vínculo. O próprio João Márcio foi candidato em 2020. O Cebinho 

apoiava ele. Hoje o Cebinho está aqui sentado na cadeira e era do mesmo grupo político. Então, 

pessoas que me apoiaram em 2020, naturalmente, podem ser candidatos em 2024. E é a coisa 

mais natural do mundo. Pessoas que não gostam de você, mas que gostam do outro. Isso é a 

coisa mais normal do mundo. Então, estou aqui dando esse desabafo, não estou querendo 

explicar nada para ninguém, até porque não preciso. Tenho a consciência tranquila do que foi 

feito e do que vai acontecer daqui para frente. Parem de ficar alimentando pessoas aí fora para 

poder ganhar uma mídia de que houve algo de errado. Nós estamos sendo tratados como 

corruptos. Ninguém sabe da realidade. E se fosse falar sobre fraude à cota de gênero, acho que 

ninguém sabe disso, ou nem procura saber o Partido Republicanos, o qual o autor fez essa 

denúncia, ele teve três mulheres com menos de quatro votos. Nós tivemos uma. Eles tiveram três 

mulheres com menos de quatro votos. Ou seja, você sabe por que não teve denúncia? Porque 

aqui a gente não quer puxar o tapete de ninguém. E quem está lá em cima nunca quer derrubar 

quem está lá embaixo. E, por isso, ninguém fez nenhuma denúncia contra o Republicanos, ao qual 

o Presidente faz parte. E se tem um partido que, sim, pode ser comprovado que se teve fraude, 

o Republicano deveria ser o primeiro partido a ser investigado e a cair. Porque ele teve três 

pessoas que não comprovaram que fizeram campanha nenhuma e que tiveram menos de quatro 

votos. Então, uma mulher negra, mãe de família, mãe solo, que trabalha e nos horários que ela 

pode faz campanha deve ser criticada porque ela não teve votos na urna? Isso não significa nada. 

Infelizmente, ela veio perder... ela estava com a mãe doente e veio perder a mãe, infelizmente. 

Isso tudo, gente, está caindo um peso enorme sobre as costas dessa mulher. Eu duvido que ela, 

ou qualquer outra mulher, vai querer participar de política de novo dentro da cidade. Porque 

estão criminalizando uma pessoa que tentou de tudo, mas não conseguiu os votos. Nas urnas. 

Então, fica aqui esse meu desabafo. A Elisa é a prova de como é difícil ser mulher e estar 

participando da política. Nós queríamos, sim, que mais mulheres participassem da política. Até 

porque é diferente. A gente vê aqui 99% (noventa e nove por cento) homem e só 1% (um por 

cento) mulher. E precisa de mais mulheres na política. E, desse jeito, elas vão correr. Porque não 

tem voto, criminaliza. É um preconceito com a mulher de ela não ter voto. Ela é obrigada a ter 

voto? Mulher tem um toque diferente, um tato diferente, tem públicos diferentes. Nós 
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precisamos ter mulheres dentro da política, dentro dessa Casa, mas, desse jeito, acho que vai ser 

muito difícil, então, procurem rever. E essas pessoas que estão tentando aliciar, puxar tapete, 

fazer esse jogo sujo, que não vão conseguir, pode tirar o cavalinho da chuva, não vai conseguir, 

esquece. E essas pessoas que estão sendo prometidas cargos, prometendo as coisas, estão por 

fora do que é realmente a realidade e do que acontece. Nós confiamos na justiça e sabemos o 

que nós fizemos com toda certeza. E, por isso, a gente resolveu se resguardar esse tempo todo, 

não falar nada sobre isso. Mas chega um momento que isso também já está ficando desgastante. 

A gente tem família também, a gente tem pessoas de bem que gostam da gente. Eu não estou 

dando explicação aqui para quem não gosta. Tem um monte de gente aí querendo ver o mal da 

gente. Mas é para as pessoas que gostam da gente, nosso bem. Que elas possam agora tentar 

daqui para frente, tentar mostrar, se aparecer, tentar fazer uma campanha para 2028, tentar 

vencer as eleições para estar sentado aqui nessa cadeira. Desculpe a demora, Presidente. 

Obrigado. 

 

Pela ordem, Vereador VANINHO - Senhor Presidente, vou ser solidário aqui aos meninos do PSD, 

em especial ao Patrick, porque ele não estava aqui na gestão passada e aconteceu um episódio 

dentro dessa Casa aqui, alguns vereadores se lembram disso, e eu falei muito do caráter dessa 

pessoa e o chamei até de X-9, fofoqueiro, porque falou mentira e falou mentira tem que ouvir a 

verdade. E eu falei, na época, ao Vini, então presidente dessa Casa, falei: “temos que tomar muito 

cuidado, porque a campanha desse sujeito é suja”. Ele imprimiu alguns documentos, foi na casa 

de uma eleitora e a menina falou: “Não, vou ajudar o Vaninho mais uma vez, eu gosto do Vaninho” 

e ele falou: “Menina, você vai perder seu tempo. Acabei de pegar o desembargador, me mandou 

um fax. Ele está condenado, vai ser preso de novo. O partido dele não pode sair. Você vai perder 

seu voto. Não faça isso”. Por duas vezes ele fez isso. Ela me ligou e falou: “Vaninho, eu só não 

queria uma coisa, se você perder a eleição com o meu voto... Perdeu. Eu só não queria que você 

perdesse a eleição sabendo que você não pode participar e eu perder meu voto”. Eu falei: “Mas 

quem disse isso?” Ela falou assim: “Não, ele mostrou para mim os documentos. Falou que 

conversou com o desembargador e o desembargador avisou que você nem poderia ser candidato, 

porque você vai ser preso de novo”. Aí, isso, assim, se eu fosse um cara que não tivesse o 

emocional, se eu não tivesse minha relação diária com Deus, fazendo o meu devocional, sabe o 

que teria acontecido aqui? Eu teria quebrado pelo menos umas três cadeiras nas costas dele. Era 

o mínimo que tinha que fazer, mas não porque ele falou mal de mim, não, porque isso aí não me 

atinge, não. É porque falou mentira, pô. Quer falar da pessoa? Fala a verdade, pô. Fala o que você 

sabe, mas comprova a verdade. Agora vir aqui para falar mentira? Inventar, falar que recebeu o 

papel do desembargador. Agora, que desembargador é esse que se presta a esse papel de pegar 

e dar informação que nem chegou ao tribunal? E o desembargador já estava mandando o papel? 

Pô, eu não acredito, nunca vou acreditar que um desembargador teria feito isso, mandado no zap 

dele. Se ele tivesse tanta influência assim, ele poderia ter usado essa influência para ter ganho a 

eleição. Aí, quando se fala em falar mal, falar mentira, os vereadores aqui hoje estão passando, o 

que eu já passei, e, eu vou falar para você, é Deus na vida da gente, é a gente ter muita fé em 

Deus, façam um devocional de manhã, converse com Deus para te dar força. Porque, assim, recebi 
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processo de dentro do meu partido mesmo, vocês se lembram que tentaram me processar após 

a eleição. Primeiro tentaram derrubar o partido, depois falaram que a gente não podia ser 

candidato. Aí falou que eu estava com um documento lá, que eu não podia, que é isso, que é 

aquilo, que ia ser preso de novo. Meu Deus do céu! É muita luta. Aí, quando termina tudo isso, 

eu falo que ganhamos a eleição, graças a Deus, Deus abençoou. Aí, chegou o advogado: “Oh, 

entraram com o processo disso aqui falando que você fraudou a eleição com R$ 250 (duzentos e 

cinquenta reais), com a nota fiscal dentro da prestação de conta lá no tribunal”. Como é que pode 

um negócio desse? O advogado foi lá, comprovou, mais uma vez, R$ 250 (duzentos e cinquenta 

reais). Seria muito bom, não é? Já pensou se cada vereador que precisasse ganhar a eleição 

precisasse de R$ 250 (duzentos e cinquenta reais)? Acho que ia faltar cadeira, porque todo mundo 

ia ganhar a eleição. Quem não tem R$ 250 (duzentos e cinquenta reais) em uma campanha? Tira 

do salário R$ 250 (duzentos e cinquenta reais) e ganha a eleição. Então, eu imagino que vocês 

estejam passando. É ruim. Tem coisa assim que, às vezes, não abala a gente de frente a frente. 

Mas, quando a gente chega em casa, vai tomar um banho, vai se deitar, vem esses pensamentos. 

Será que aquela pessoa está certa? Porque é tanta mentira, é tanta falácia, que, às vezes, a gente 

acaba a gente mesmo se convencendo de que o que o cara está falando é verdade. Às vezes, o 

cara está falando assim que eu fui a São Paulo. Ele fala tanto na rede social, tanto para os outros. 

Chega uma hora que eu falo: “Será que eu fui a São Paulo mesmo?”. É uma força negativa, né? Eu 

não vou discutir o mérito aqui da questão de voto, porque eu fui um dos vereadores que tive 

pouco voto, mas, graças a Deus, eu tive aquilo que eu pedi para Deus também. Nas minhas 

orações, eu pedia o êxito, eu pedi que Deus me honrasse mais uma vez, porque eu estava vindo 

de afastamento, de prisão. Comprovei as minhas injustiças, dei 3 a 0 no tribunal, comprovando 

uma coisa que, ao invés de provarem que eu ameacei, eu que tive que provar que não ameacei, 

mas isso me custou 71 (setenta e um) dias. Mas Deus quis assim, quis que eu passasse por lá, era 

o entendimento de Deus para eu aprender muita coisa. E como eu aprendi! Hoje eu tenho certeza 

de que o aprendizado foi muito grande. Graças a Deus por isso. É ruim ter passado lá? É ruim. 

Mas ouvir as mentiras é pior ainda, você ser cercado de pessoas que estão falando, estão fazendo 

com o partido aí, como eu já passei. Mas saibam que o vale não é de morte, não. O vale é para 

deixar forte. E eu tenho certeza de que cada um de vocês que estão passando por essa situação, 

Deus está honrando, está fortalecendo a cada dia. Quando eu pedi a Deus a vitória, pedi 

sabedoria e discernimento para concorrer, o meu partido foi um dos que teve menos votos, dos 

eleitos foi o que teve menos. Eu fui um dos menos votados, mas quando Deus quer honrar, até o 

diabo trabalha para a gente, porque Deus quando quer, Ele faz a obra mesmo. Então fica aqui o 

meu... sou solícito ao senhor pelo que tenho ouvido. Eu sei o que tem falado de vocês, ainda mais 

advindo dessa pessoa que falou isso para o senhor. Eu não vou dar esses adjetivos para ele aqui, 

como o senhor deu merecidamente, porque os dele eu já dei no passado e foi presencial ali para 

todo mundo. Todo mundo estava na sala e escutou, porque a gente tem que ser dessa forma. E, 

no outro tocante, o assessor do passado me passou aqui, foi na segunda gestão nossa, até 

aproveitando a fala do Vereador Fabrício, o hospital hoje vai ter a oportunidade de ter uma 

licença ambiental. Mas é fruto de uma indicação nossa lá de trás, que eu penso assim, a gente 

tem que dar honra a quem tem honra, né? A gente fez indicação naquela ocasião e foi acatado 
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pela Secretaria de Meio Ambiente e de Obras, o prefeito da ocasião, o Dudu, o Eduardo Guedes, 

e foi feita a estação tratadora de esgoto do hospital. Hoje nós vamos ter a licença, mas é 

decorrente de nós termos plantado a estação, porque senão nós teríamos que fazer uma estação 

hoje para, na posteridade, estar conseguindo uma licença. Então, assim, eu sou muito feliz de 

hoje o hospital estar conseguindo estar avançando e estar tendo um toquezinho nosso lá. É 

humilde, mas é uma indicação, é um pedido. Eu fazia parte da Comissão do Meio Ambiente na 

ocasião e eu lembro que o secretário Walter fez isso aqui para conseguir as autorizações, para 

que a gente pudesse mexer lá no hospital e hoje ter a estação tratadora dentro do hospital que 

futuramente vai receber o documento de que pode operar. Demorou-se tanto, passou-se quatro 

anos aí. A outra gestão não aproveitou a oportunidade de semear em cima daquilo que nós 

plantamos, era regar, e agora o Prefeito está colocando, está pedindo uma licença, graças a Deus, 

daquele frutozinho, daquela sementinha que a gente plantou lá atrás. Muito obrigado, Senhor 

Presidente. 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – O Vereador Silvano contou esse relato aqui, 

Presidente, do suposto X-9, vamos dizer assim, inicialmente. Cara, eu lembro do dia que a gente 

estava na sala de reunião, todos os vereadores, e esse vereador entrou pela porta de vidro, o 

Silvano olhou assim e falou: “O X-9 chegou aí”. Aí, eu tipo assim, fingi que não entendi. Ele repetiu, 

e o cara: “Mas o que é isso, rapaz? Você está me chamando de X-9 por quê?” E ele contou essa 

história para o cara e para todos nós ali. E o Vaninho esqueceu de falar qual foi a resposta dele. 

Ele riu e falou: “Irmão, você sabe como é que é, né? É campanha, é eleição, eu preciso do voto”. 

Então, ali, ele realmente assumiu que ele fez tudo aquilo. Então, para você ver, então... para 

confortar o coração dos vereadores aqui, infelizmente, não é fazer e não é fofoca, não. Faz e 

depois ainda fala aqui: “Oh, eu fiz mesmo e é isso aí”. Então, foi assim que aconteceu. Presidente, 

pegando a fala do Vaninho aqui, a gente fica feliz, eu estou aqui desde 2017, é o meu terceiro 

mandato, e a gente vê que muitas coisas, acho que a continuidade dos serviços que vêm 

acontecendo no nosso município, tivemos aí diversos prefeitos que passaram nesses últimos 

quase 10 (dez) anos, e a gente vê as continuidades dos trabalhos aqui no nosso município. Lá, no 

primeiro mandato, na gestão do Dudu, fizemos a pavimentação asfáltica, que posteriormente o 

Prefeito Irineu e os interinos utilizaram desse mesmo contrato, que foi uma abertura de crédito, 

para pavimentar as vias da nossa cidade. Silvano disse aqui, Fabrício citou aqui que o município 

vai ter a licença do hospital, mas foi uma obra que lá em 2019 foi feita. Uma das primeiras obras 

que o Hospital Municipal Manoel de Barros recebeu foi a rede de esgoto e o tratamento de 

esgoto. Então, hoje o município vai receber. Lá em 2017, 2018, 2019, indicações aqui dos nossos 

mandatos, e o Poder Executivo, à época, atendeu a construção de creches. Nessa semana, eu 

estive com o Vereador Bruno Diniz, visitando a Maria da Penha Conde, a Maria Helena Honorato, 

e a gente está vendo a reforma dessas creches que foram construídas no passado, e a 

continuidade do trabalho, que é a ampliação, construção de mais quatro salas pela atual gestão. 

Temos aqui o Vereador Thiaguinho, que foi vereador, fez a Lei do Jovem Trabalhador, subiu para 

a prefeitura, virou prefeito, sancionou a lei. Hoje está aqui brigando para que possa ser 

concretizada essa lei e dar andamento. Silvano Rodrigues está aqui, foi prefeito interino, não 
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participou da inauguração no período eleitoral, mas a nossa Materno-Infantil foi na sua gestão 

que foi inaugurada. Então, a gente vê que tudo aquilo que a gente semeia hoje, daqui a quatro, 

cinco anos, as pessoas vão colher esses frutos, além disso, estão dando continuidade. A unidade 

da África I, na época do Prefeito Irineu, recebeu parte do recurso. No ano passado, o município 

tinha aproximadamente 120 (cento e vinte) dias para poder fechar o processo ou iria perder esse 

recurso. A atual gestão trabalhou a equipe da saúde e conseguiu manter esse recurso. Se você 

for na África I, hoje, a unidade de saúde está sendo construída. Então, nós temos aqui a 

construção da Casa de Abrigo, na gestão passada, do Prefeito Irineu. Então, todos os prefeitos 

que passaram por aqui deram a sua contribuição, a sua colaboração para o município da Itatiaia. 

Então, acho que é isso que a gente espera, é isso que a população espera. Não é cada gestão fazer 

um pouquinho, muito pelo contrário, é fazer, é ampliar, é cuidar, e é ofertar o melhor para a nossa 

população. Então, a gente fica muito feliz de ver a continuidade – eu, que estou aqui desde 2017 

– dos trabalhos e dos serviços ofertados para a nossa população. No mais, Vereador Léo, gostaria 

de fazer o uso da palavra? ...Então, Presidente, obrigado e um ótimo dia a todos. 

 

Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Pegando a fala do João Márcio e do Vaninho, não quero 

nem dar mais crédito para esse cretino não... para esse vagabundo, mas eu me sinto na 

necessidade de dizer o seguinte, Senhor Presidente, tudo isso que os nobres vereadores 

complementaram aqui e falaram serve também para mostrar de fato quem é essa pessoa. E tudo 

que ele faz, Senhor Presidente, mostra de fato quem é ele. O que ele fala na rua, a forma com 

que ele se comporta, o jogo sujo que ele faz, mostra de fato quem é ele. Não fala sobre a gente, 

não fala sobre o Vereador Patrick, não fala sobre o Vereador Vini, sobre o Vereador Vaninho, que 

também, infelizmente, já sofreu nas mãos desse cara – no bom sentido da palavra, porque o que 

vem de baixo não atinge a gente. Mas é entristecedor todos os dias, o telefone a gente ter que 

pegar e prestar esclarecimento para um munícipe, que é leigo, que não sabe. Pega uma 

senhorinha, uma pessoa que é leiga, e mostra para ela uma manchete lá de que o vereador está 

respondendo o processo judicial. O que a pessoa vai pensar? O Patrick é um criminoso! O Patrick 

é um bandido! O Patrick joga sujo! O que que eu faço? Por causa de um sem-vergonha desse, que 

não sabe jogar, que não sabe trabalhar, que não ganha nas urnas e quer ganhar no tapetão? Tudo 

isso mostra, de fato, quem é ele, não quem é a gente. E a justiça nunca falha, principalmente a 

justiça de Deus e a gente acredita, acima de tudo, nessa justiça. Não tenho raiva dele, eu tenho 

dó, infelizmente. Tenho muita dó dele. E eu sei que não é ele sozinho, tem muita gente por trás 

dele, que tem mais capacidade e sagacidade que ele para isso, mas não vão conseguir nos atingir, 

não. Eu quero finalizar aqui com coisa boa, Senhor Presidente. Quero deixar aqui meus parabéns 

para o meu amigo, Victor Alexandre. Hoje é aniversário do Vitão, amanhã é aniversário do João 

Márcio, não é? Então, vou deixar minhas felicitações para Vossas Excelências. Que Deus abençoe, 

dê muita força, sabedoria, discernimento, saúde no dia a dia, na vida de vocês. E, em homenagem 

a vocês, vou marcar aquele golaço no futebol hoje, viu? 

 

Pela ordem, Vereador VANINHO - Senhor Presidente, aproveitar, para terminar bem, dar meus 

parabéns aqui ao amigo Victor. Que Deus conceda muita saúde, muita paz, muita sabedoria. 
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Felicidades mil, meu amigo. E que Deus sempre esteja em primeiro lugar nos seus planos, para 

que as demais coisas sejam acrescentadas em sua vida. E eu tenho certeza disso, que você é um 

cara temente, apegado a Deus, até porque o senhor faz devocional, né? Eu sei. Então, a gente 

sabe que esse apego com Deus nos deixa muito mais fortalecidos. E o que eu peço a Deus é muita 

saúde para você continuar levando essa vida que o senhor leva, tendo essa família maravilhosa 

que o senhor tem, os filhos, esposa. Isso é fruto de muito trabalho e de muita graça de Deus na 

sua vida. Meus parabéns, meu amigo, que Deus te abençoe. 

 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Eu só queria me desculpar aqui, Presidente. Ele me 

chamou a atenção... o Silvano Rodrigues também, na sua gestão como prefeito, também 

inaugurou a Unidade de Pronto Atendimento no Penedo. Fora outras coisas aqui, como dizia o 

seu dilema: nunca se fez tanto em tão pouco tempo. Poucos dias que ele ficou na prefeitura, 

foram várias... Se eu for falar tudo aqui eu vou ficar o dia todo. E aproveitar, Presidente, e 

parabenizar também o Vereador Victor Alexandre que hoje está celebrando mais um ano de vida. 

Agradecer a Deus pela sua vida, pela parceria. É um verdadeiro companheiro, um cara que 

realmente... É isso que vocês veem do Victor. É um cara sincero, um cara franco, não tem o que 

falar, não tem o que esconder, ele chega e fala. Então, fico muito feliz de poder estar aqui hoje ao 

seu lado, trabalhando aqui em prol da nossa população. Que Deus abençoe a sua vida, meu 

amigo. 

 

Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - Não tem como não falar do Victor, 

não é? O Victor é um cara de dentro para fora. É um cara bacana para cacete. É um cara de uma 

personalidade, de um caráter, de uma verdade. Cara, eu aprendo contigo sempre, Victor. Você é 

um exemplo de bondade, humanidade e inteligência. Então, você tem o meu pleno respeito. 

Parabéns e parabéns pelo seu aniversário e parabéns pela pessoa que você é. 

 

Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Quero agradecer a todos os nobres vereadores pelas 

palavras. Fico aqui emocionado das palavras vindas de vocês, das pessoas que tiveram a 

oportunidade de me conhecer um pouco melhor, da convivência que a gente tem aqui na Câmara. 

A gente faz aqui um ambiente legal. E eu tento passar para vocês aqui, não uma pessoa falsa, eu 

sou sempre desse jeito, verdadeiro, sempre buscando ser um cara compreensivo. E me 

sensibilizei com as palavras do Vaninho, sabe o quanto eu sou devoto e acredito em Deus do meu 

jeito. Entendeu? A gente sabe o quanto é importante isso, esse apego ao divino. E é isso, meus 

amigos, quero, do fundo do meu coração, estou muito satisfeito com o trabalho e a resposta do 

trabalho que a gente está tendo aqui na Câmara e essa parceria que todos vocês têm me dado, 

têm me ajudado. Quero dar aqui o meu muito obrigado a todos vocês e que a gente continue 

trabalhando sempre em prol da nossa comunidade. Obrigado a todos, viu, gente?  
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PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão, também deixo minhas felicitações ao Vereador Victor Alexandre. 

Que Deus possa abençoá-lo e te guiar, Victor. Você é um camarada gente boa demais, a gente te 

conhece há tantos anos e a gente sabe aqui da sua luta, do seu trabalho e que Deus realmente 

possa continuar te guiando. Também não tinha muitas coisas para poder falar sobre aqui na 

Palavra da Presidência, mas, diante de tudo que foi dito, eu não poderia deixar de falar, acredito 

que o Vereador Vini foi infeliz em algumas colocações, no momento em que se refere ao 

Republicanos, que, se estivesse para ter problema, tinha que ser o Republicanos, não. 

Republicanos, trabalhamos como uma organização com competência, também com muita 

transparência. Uma organização fora do normal, todas as contas do partido aprovadas, nenhum 

questionamento. Tivemos tanto candidatos a vereadores, a vereadoras com votações abaixo 

talvez das expectativas deles e delas, mas todos eles com ação de campanha. Todos eles 

comprovadamente candidatos legítimos. Todos eles estavam aqui na convenção partidária. 

Então, eu acredito, Vereador, que se a defesa dos senhores estiver usando desse argumento para 

poder resolver um problema que é de vocês, eu fico com uma sugestão de vocês corrigirem o 

curso e a estratégia, porque não vai dar certo. O Republicanos foi com total lisura para as eleições, 

tivemos apenas um eleito, no caso eu, hoje presidente dessa Casa. Vocês se referiram a um outro 

membro candidato do partido. O que a pessoa faz da vida pessoal dela, o que ela busca de direito 

dela, para mim, não faz diferença, o que ela não pode é se utilizar do partido, da instituição, para 

poder galgar algo. Agora, se ela entra por conta própria, no seu CPF, para buscar alguma coisa 

que acha que é de direito dela, isso não me diz respeito. Então, eu coloco novamente, o senhor 

foi infeliz com suas palavras em relação ao partido Republicanos, que foi um dos partidos mais 

organizados dessa eleição. E nada mais havendo a tratar, dou por encerrada a 4ª Sessão Ordinária 

do primeiro período do ano de 2026 da Câmara Municipal de Itatiaia. Tenham todos uma boa 

semana. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028. 
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